
 

 

 Περιστέρι, 16  Σεπτεμβρίου  2022 

Δελτίο Τύπου 

Έναρξη έργου: Στο επίκεντρο ο άνθρωπος! 

 
Με το έργο «Στο επίκεντρο ο άνθρωπος!», που υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος 

Active citizens fund, ενισχύεται οργανωσιακά η ΚΣΔΕΟ «ΕΔΡΑ» και οι προβλεπόμενες δράσεις 

της που περιλαμβάνονται στο Στρατηγικό Πλάνο 2022-2024. Μετά από 20χρονη πορεία και 

την εξυπηρέτηση περίπου 7.000 ωφελούμενων, η «ΕΔΡΑ» στοχεύει στην αναβάθμιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών της και την ανανέωση των διαδικασιών, με την εισαγωγή νέων 

μεθόδων και εργαλείων. Η επιχορήγηση δίνει τη δυνατότητα αναβάθμισης του τμήματος 

εθελοντισμού, την αύξηση των δράσεων συνηγορίας για ευπαθείς ομάδες, την ενίσχυση της 

οικονομικής βιωσιμότητας του φορέα, τη βελτιστοποίηση των διαδικασιών, τη μεγαλύτερη 

προβολή, την προμήθεια τεχνολογικού εξοπλισμού και κατάλληλου λογισμικού και την αύξηση 

του αριθμού ωφελούμενων. Συμβάλει στην ανανέωση, συντήρηση - απόκτηση νέου 

υποστηρικτικού υλικού, εργαλείων και υπηρεσιών που δεν καλύπτονται από προϋπάρχουσες 

επιχορηγήσεις, στην αύξηση τεχνογνωσίας και την ανάπτυξη των ανθρώπινων πόρων του 

φορέα. Η απόκτηση λειτουργικής τεχνολογίας θα συντελέσει στην εξοικονόμηση χρόνου, με 

ζητούμενα: την ενθάρρυνση της εξελικτικής διαδικασίας, τη διασφάλιση ποιοτικότερων 

υπηρεσιών, την επέκταση σε νέα κοινά και την  αποκατάσταση του προφίλ του φορέα σε ήδη 

υπάρχοντα, με τελικό αποδέκτη τις ευπαθείς ομάδες.  
 

Το έργο συνδέεται με τα προσδοκώμενα αποτελέσματα του προγράμματος Active citizens 

fund που είναι μέρος του χρηματοδοτικού μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 

(ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021, γνωστού ως EEA Grants  στοχεύοντας στην: 

 

● ενίσχυση συμμετοχής πολιτών στα κοινά, ενεργοποιώντας το κίνημα εθελοντισμού 

● ενίσχυση συνηγορίας και εποπτικού ρόλου ΚτΠ, με αύξηση των δράσεων συνηγορίας  

● προάσπιση ανθρωπίνων δικαιωμάτων, με ποιοτικότερη παροχή υπηρεσιών και δράσεις 

συνηγορίας 

● ενδυνάμωση ευπαθών ομάδων - ενδυνάμωση ικανοτήτων & βιωσιμότητας της κοινωνίας 

των πολιτών, με την οργανωσιακή ενδυνάμωση του φορέα & των υπηρεσιών του.  

 

Ο Φορέας Υλοποίησης: 

 

Η Κ.Σ.Δ.Ε.Ο. «ΕΔΡΑ» - Κοινωνικές Συνεταιριστικές Δραστηριότητες Ευπαθών Ομάδων είναι 

ένας Αστικός Μη Κερδοσκοπικός Συνεταιρισμός που δραστηριοποιείται από το 2001 για την 

προαγωγή της ψυχικής υγείας και την προάσπιση των δικαιωμάτων των ευπαθών ομάδων.  



 

 

 

Το όραμα του φορέα: Να μπορούν όλοι οι άνθρωποι να απολαμβάνουν ένα καλύτερο αύριο, 

χωρίς διακρίσεις, σε όλα τα επίπεδα. 

 

Αποστολή του φορέα: Να προσφέρει ποιοτικές υπηρεσίες για τη στήριξη και βελτίωση της 

ποιότητας ζωής των ευπαθών κοινωνικά ομάδων. 

 

Οι στόχοι του είναι:  

 η κοινωνική ενσωμάτωση των ψυχικά πασχόντων και των νοητικά υστερούντων 

 η ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινού σε θέματα Ψυχικής Υγείας και η 

καταπολέμηση του στίγματος και των διακρίσεων που συνοδεύουν τις παθήσεις 

Ψυχικής Υγείας 

 η στήριξη του παιδιού και της οικογένειας, κυρίως όσον αφορά στην αντιμετώπιση 

των μαθησιακών δυσκολιών 

 η αντιμετώπιση του φαινομένου της ακραίας φτώχειας και του κοινωνικού 

αποκλεισμού ευπαθών κοινωνικών ομάδων (άπορων, άστεγων, ατόμων στο όριο της 

φτώχειας) 

 η παροχή επιμορφωτικών προγραμμάτων για όλες τις ομάδες του πληθυσμού και 

ιδιαίτερα εκείνων που βιώνουν με σφοδρότητα την οικονομική κρίση και απειλούνται 

με κοινωνικό και εκπαιδευτικό αποκλεισμό.  

 

Απώτερος στόχος του φορέα είναι η δημιουργία δράσεων σε τοπικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, 

που επηρεάζουν θετικά τη ζωή των ευπαθών κοινωνικά ομάδων, οδηγώντας στην αλλαγή 

στάσεων και αντιλήψεων για έναν θετικότερο τρόπο ζωής. 

 

Το έργο «Στο επίκεντρο ο άνθρωπος» υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος Active citizens fund, 

με φορέα υλοποίησης τον οργανισμό Κ.Σ.Δ.Ε.Ο. «ΕΔΡΑ». 

 

Το πρόγραμμα Active citizens fund, ύψους € 13,5 εκ., χρηματοδοτείται από την Ισλανδία, το Λιχτενστάιν 

και τη Νορβηγία και είναι μέρος του χρηματοδοτικού μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 

(ΕΟΧ) περιόδου 2014 – 2021, γνωστού ως EEA Grants. Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενδυνάμωση και 

την ενίσχυση της βιωσιμότητας της κοινωνίας των πολιτών και στην ανάδειξη του ρόλου της στην 

προαγωγή των δημοκρατικών διαδικασιών, στην ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά και 

στην προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Τη διαχείριση της επιχορήγησης του προγράμματος 

Active citizens fund για την Ελλάδα έχουν αναλάβει από κοινού το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το 

SolidarityNow. Διαβάστε περισσότερα εδώ: www.activecitizensfund.gr 

 

http://www.activecitizensfund.gr/

